

陈先运受贿案一审在淄开庭

被控受贿或索贿共4159万元

通讯员 潘法宣

记者 马冠群 报道

晨报淄博8月6日讯 今天，淄博市中级人民法院通过远程视频系统，一审公开开庭审理了山东省民政厅原党组书记、厅长陈先运受贿一案。淄博市人民检察院派员出庭支持公诉，被告人陈先运及其辩护人到庭参加诉讼。淄博市人民检察院指控，

2003年至2019年，被告人陈先运利用担任山东省章丘市委书记，济南市委常委、副市长，德州市委副书记、市长，临沂市委副书记、市长，山东省民政厅党组书记、厅长等职务上的便利，或者利用本人职权、地位形成的便利条件，通过其他国家工作人员职务上的行为，为相关单位或个人在项目中标、职务调整等方面谋取利益，非

法收受或索取他人财物共计折合人民币4159万余元，依法应以受贿罪追究其刑事责任。

庭审中，检察机关出示了相关证据，被告人陈先运及其辩护人进行了质证，控辩双方在法庭主持下充分发表了辩论意见，陈先运进行了最后陈述并当庭表示认罪悔罪。

当天，人大代表、政协委员、

被告人亲属及各界群众共计20余人旁听了庭审。庭审最后，法庭宣布休庭，择期宣判。



扫描二维码
查看庭审现场
情况

为期两个月 免费参观
天文科普展
今起科技馆开展

记者 潘赞名
通讯员 朱建强 解富东 报道

晨报淄博8月6日讯 8月7日起，由淄博市科协、淄博市文明办、淄博市教育局联合主办，淄博市科技馆承办的首次大型天文科普展“仰望星空”，将在位于淄博市文化中心的科技馆新馆开展。此次展览为期两个月，市民可在“淄博市科技馆”公众号上预约免费参观。

此次“仰望星空”天文科普展是为暑期的少年儿童提供的免费科普大餐，它由“巧量天宇”“遥望深空”和“漫游太阳系”三个主题展区组成，集声光电于一身的34件展品，集中展示了前沿的天文科技知识和信息、数学方法在天文领域中的应用以及天文学家们的故事等内容。学生们可以通过参观听取讲解，与展品进行互动体验，进一步了解宇宙、了解太阳系、了解地球，感受天文魅力，放飞探索宇宙奥秘的梦想。

夏季强风暴雨天气增多挑战电网安全运行

政企联合演练 处置大面积停电

文/图 记者 孙渤海

通讯员 崔磊

晨报淄博8月6日讯 夏季强风暴雨天气增多，对电网安全运行带来不小挑战。为检验在大规模停电情况下的快速反应能力和联动协调能力，进一步提高政府相关部门、电力企业、重要用户应对大面积停电的应急协调联动能力，8月6日，淄博市发改委、淄博市应急管理局、国网淄博供电公司联合举行2020年淄博市大面积停电事件政企联合应急演练。

这次大面积停电事件政企联合应急演练，是今年淄博供电公司组织的规模最大、参演单位最多、演练科目最全面的演练。演练涉及政府、供电公司、重要用户等不同层级，分监测预警、应急响应、后续处置三个阶段进行，是对淄博电网保电能力的一次全方位检阅。

演练模拟淄博地区受2020年第5号台风“蔷薇”影响，淄博电网多条输电线路、多座变电站停运，累计损失负荷达到Ⅳ级大面积停电事件标准，并引发医院、重要化工企业失电等一系列关联事件。模拟大面积停电事件发生后，政府有关部门、电力企业、重要用户按照职责分工和相关预案开展处置工作，淄博供电公司迅速启动应急处置，紧急调拨应急



为失电化工企业接入应急电源。

抢修资源、多专业协同联动作战，在大面积停电突发事件应急领导小组的指挥下，迅速准确、流程顺畅、安全高效地开展输电杆塔快速架立、变电站排涝抢修、重要用户应急电源接入等工作，圆满完成了模拟灾难场景下的电网应急抢修和供电应急支援，有效化解大面积停电危机。

在演练中，淄博供电公司设置倒杆故障抢修、异物悬挂处置、变电站进水处置、医院停电应急救援、重要用户危化品企业停电应急救援和舆论舆情处置六个场

景。其中，在220千伏桓秋线倒杆故障处置中，淄博供电公司派出固定翼无人机进行故障巡视。铁塔应急组使用门型抢修塔，解决大型施工机型无法进入现场的困境，极大提高了抢修效率。在变电站进水处置中，淄博供电公司使用的排水设备是先进的防汛泵车，仅20分钟就排尽了220千伏芦湖变电站10厘米的积水。在重要用户危化品企业停电应急救援中，紧急调派1辆500千瓦应急发电车，及时恢复办公楼、应急指挥中心、调度中心正常供电，避

免了危化品泄漏的风险。在舆论舆情处置中，针对网络出现的倒塔伤人、断线触电伤人等传言，淄博供电公司第一时间向市委宣传部和省公司党委宣传部进行汇报，联合主要媒体记者到传言事发现场进行了走访，利用公司官方微信、微博及时回复并如实发布现场抢修信息。

此次防汛应急演练贴近实际，达到了验证应急预案、锻炼队伍、磨合机制的目标，为应对将来可能发生的更加复杂、处置难度更大的突发事件做好了准备。

吊销驾照追刑责 男子依旧要酒驾

记者 贾亮

通讯员 贾红菲 报道

晨报淄博8月6日讯 “我现在没有驾驶证了，因为上次醉酒驾驶机动车被吊销了。”8月4日，淄博市公安局交通警察支队高青大队高城中队民警查获一名醉酒驾驶的男子。经查，该男子已经是第三次涉嫌醉酒驾驶机动车。

8月4日下午，淄博市公安局交通警察支队高青大队高城中队民警在李中路设卡查纠违法。2点左右，一辆白色鲁CKA***号小型普通客车行驶至检查点，执勤民警对驾驶人进行酒精检测，检测结果为134mg/100ml，涉嫌醉酒驾驶机动车。

经了解，驾驶人蔡某某当天中午在花沟镇某饭店与一个朋友一起吃饭，其间喝了两瓶啤酒。饭后蔡某某驾驶机动车想返回高城的家中，没想到在行驶至李中路唐口小学西侧时，被执勤民警查获。民警在对其驾驶证进行检查时，蔡某某称自己没有驾驶证，已经被吊销了。原来，在2015年4月，蔡某某在驾驶证还未出实习期的时候就因醉酒驾驶机动车发生交通事故后被吊销驾驶证；2016年11月1日，蔡某某因再次醉酒驾驶涉嫌危险驾驶罪被追究刑事责任。

目前本案件正在进一步处理中。

高青交警提醒广大交通参与者，酒后驾驶，不仅是对自己的不负责，也是对他人生命的漠视，别让酒精控制了手中的方向盘。

为民办事善代言 履职尽责谋发展

——记高青县花沟镇人大代表、花沟中心卫生院院长王红卫



记者 任灵芝

见习记者 徐晋 魏智健 报道

晨报讯 “做百姓的知心人，把他们的声音传递上去，做政策的讲解员，把党的惠民政策传达给百姓，是我的责任，更是我作为人大代表的无上光荣。”高青县花沟中心卫生院院长王红卫如是说。自2017年当选花沟镇人大代表以来，他认真履行代表职责，时刻关注民生，积极为群众排忧解难，践行着一名人大代表的使命担当。

人民代表人民选，选好代表为人民。作为一名人大代表又是卫生院院长，他想百姓所想，急百姓所急。“年龄大了，身体大不如从前，孩子们又都忙，不在身边，

有个病有个灾的真着急啊。”胡李村的李大爷跟王红卫诉说着自己的困境。在卫生院，这样的话听多了，王红卫经常在想，怎样才能解决这些老人的后顾之忧，让他们安度晚年？于是他想到了“医养结合”，可以充分利用医院优势，在医院里办养老机构，以便为老年人提供更优质的生活医疗环境，助推“医”“养”无缝对接。他将《关于为老年人提供医养保障的建议》提交到镇人大，并着手按程序申请办理医养结合手续，期望尽快使老人老有所养，老有所医。

为了更好地了解民意，掌握实情，他经常主动联系选区群众，到群众家中“多聊、多问、多拉家常”，收集群众的意见和需要解决的问题并及时提交镇人大。王红卫经常会和群众拉家常，寻问群众的生活工作状况。因为王红卫的热心肠，乡亲们见到他都有说

不完的话，王红卫也从群众的口中了解了他们日常生活中的热点难点问题。他在一次走访中听群众反映，花沟镇花沟村南边有块大约4亩的洼地，荒废许久。在了解具体情况后，他将《关于花沟村内闲置土地的建议》提交到镇人大。通过协调处理，4亩的荒地重新平整并种上了玉米，现在地里的玉米已经一人多高。村民对他的担当作为和为民办实事的精神充满了敬佩。王红卫说：“只有和群众打成一片才会听到他们内心真正的声音，才能切切实实地为老百姓办实事解难题，才能真正发挥人大代表的代言作用。”

为了提升建议质量，王红卫认真选题，明确调研方向，他下村入户，深入群众当中，收集民情、了解民意，征求和倾听人民群众的呼声，提出了《关于村计生专干待遇问题的建议》《关于增加天然

气缴费形式的建议》《关于北支新河农水工程钥匙配给问题的建议》，这些建议都得到了合理的解决。

王红卫在认真履职的同时，本职工作也做得非常出色，自2016年任花沟中心卫生院院长以来，坚持一步一个脚印，带领职工创建一级甲等乡镇卫生院，被国家卫生计生委评为“全国群众满意的乡镇卫生院”称号。2018年成立了高青各乡镇中唯一的120急救中心，2019年投资引进大型CT机，打破了高青县乡镇卫生院无急诊和CT的空白，方便了辖区群众就医，使花沟中心卫生院真正成为“家门口的好医院”。

不是所有的伟大，都在惊天动地的事件中显现，王红卫始终用行动来说话，展现了新时代人大代表的风采，这是人大代表王红卫的别样人生，也是精彩的人生。